

东京奥运会首金:射击女子10米气步枪 她俩谁能打响“第一枪”?

东京奥运会首个产生金牌的项目——射击女子10米气步枪,于今日展开角逐。这也是自1988年以来,女子10米气步枪连续第九次成为奥运会首金项目。



23岁的王璐瑶

两名小将

首战奥运担重任

本届奥运会,中国队派出了杨倩和王璐瑶参加该项对决,两名选手均是第一次参加奥运会,对于这对年轻的搭档来说,首金是第一仗,也是一场硬仗。

作为一名“00后”小将,杨倩在这个奥运周期有着十分稳定的发挥,在中国射击队的奥运选拔赛上,她早早就攒足了积分,锁定了一张东京奥运会的门票。23岁的王璐瑶则几经波折,在选拔赛最后一站后才确定入围。

由于受新冠肺炎疫情的影响,国际体育赛事大面积取消或推迟,射击项目也不例外,因此杨倩和王璐瑶的国际比赛参赛履历并不算丰富。杨倩在2019年曾参加过一届亚锦赛和一站世界杯,在亚锦赛上她拿到了冠军,在里约热内卢世界杯上则排名资格赛第26位无缘决赛。相比较而言,更早入队的王璐瑶参赛经历稍显丰富一些,她在2019年拿到过慕尼黑世界杯银牌,不过,她在参加过的一届世界杯总决赛和一届世锦赛上均与奖牌无缘。

缺乏国际大赛经验,或许是中国队两名选手在冲击首金道路上面临的巨大挑战。对于这方面的影响,中国步枪射击队领队王烁表示:“缺乏大赛经验带来的影响有两个方面,年轻人缺少国际比赛的经验,确实从历练上来说会少一点,但从思想上和心理上反而会干净一点,这就看我们怎么去把握了。”

最大竞争对手

还是印度队

中国队完成新老交替的同时,世界赛场上好手也不断涌现。在女子10米气步枪项目上,中国队面临的最大的

今日看点

奥运首金花落谁家

CCTV5

09:45 射击女子10米气步枪决赛

12:50 举重女子49公斤级决赛

15:25 射箭混合团体铜牌赛、决赛

20:30 跆拳道女子49公斤级决赛



21岁的杨倩

对手将来自印度队。

印度队此次派出强大阵容参加女子10米气步枪项目,可谓来势汹汹。28岁的昌德拉是这一项目决赛世界纪录保持者。她在2019年曾连续拿到新德里和慕尼黑两站世界杯冠军,在新德里站决赛打出了24枪252.9环(平均每枪超过10.5环)的成绩,打破了该项目决赛世界纪录并保持至今。

与昌德拉搭档的是21岁小将瓦拉里万。虽然年龄不大,但瓦拉里万可谓久经沙场,曾经在多站世界杯上拿到过冠军,目前世界排名高居第一。

另外,美国队也是一支不容忽视的力量。美国队并非女子步枪的传统强队,但每逢大赛,往往会有“黑马”蹿出。让人印象最为深刻的例子就是2016年里约奥运会,当时在国际赛场上默默无闻的斯拉舍力挫各路好手,爆冷摘冠,她所击败的正是中国队杜丽和易思玲的黄金组合。此番征战东京奥运会,美国队派出了玛丽·塔克和艾莉森·魏斯出战,虽然两人此前几乎没参加国际比赛的记录,但她们在2021年新德里世

界杯上拿到了冠亚军,彰显出相当强悍实力。

此外,曾经拿到北京奥运会铜牌的克罗地亚老将佩耶季奇,中国台北队新星林颖欣等,也都是首金有力争夺者。

规则修改

拼的是实力更是心理

从上届奥运会开始,国际射联对射击项目的规则进行了大幅度修改,资格赛成绩不再带入决赛,进入决赛的所有选手将从同一起跑线出发,比赛的不确定性和偶然性也因此大幅度增加,首金争夺战拼的是实力,更是心理。

中国观众对奥运首金应该也不陌生,在奥运首金的征战史上,中国女枪手们有过辉煌,也有过遗憾。2004年,杜丽在雅典奥运会上一战成名,2008年北京奥运会,她又在家门口痛失首金,泪洒赛场。2012年,易思玲在伦敦顶住压力赢得这一荣誉。2016年在里约,杜丽和易思玲携手再战,分获银牌和铜牌。面对劲敌,中国枪手们将直面挑战。

据新华网报道

奥运会终于来了 看看网友都在聊啥

延期一年的东京奥运会昨晚拉开大幕。由于受疫情的影响,东京奥运会注定有许多“不一样”。“东京奥运会”话题也上了热搜,看看网友都在聊什么……

平安归来就是最好的奖杯

每届奥运会大家都会关注奖牌榜数字。但是这一届有一个数字更让人关注,那就是“东京每一天的确诊感染人数”。

截至7月22日,东京奥运会相关确诊患者总计已达87人。东京奥组委表示,不排除在“最后一刻”取消奥运的可能性,奥组委面临愈来愈大的挑战。

近日,一名智利跆拳道运动员成为第一个因感染新冠退赛的运动员。有网友说,“不受欢迎的新冠也参加奥运会了”。大家最关心的,还是运动员们能够安全参赛,平安归来。“希望我国的运动员做好防护措施,一切平安”“平安归来就是最好的冠军”。



不懂球的“胖子们”

本届中国代表团中,有不少青春洋溢的“00后”,例如李盈莹、王简嘉禾、孙颖莎等,年龄最小的全红婵年仅14岁。网民纷纷表示,“看来我真的老了”“加油啊,小朋友”。

老将出征,志在必得!谌龙、马龙、庞伟、吴静钰等……他们曾在奥运赛场大放异彩,东京等待他们再次绽放。“27年的乒乓生涯,不问终点”“他们挥洒的汗水也是我们的青春记忆啊!”

中国体坛“大神级”人物同样逃不过网民的眼睛。大家调侃,那些“不懂球的胖子”又来了。“刘国梁用脚丈量奥运场地”上了热搜,据说比赛场地确实比一般世界大赛小了一些。

姚明率中国女篮出征,网民调侃:“姚明是不是又胖了?”“不懂球的胖子是不是又多了一个?”

目标依然是升国旗,奏国歌

中国队驻地公寓楼外墙上悬挂着五星红旗。就像在开幕式上担任旗手的朱婷所说:“这一次,我们的目标依然是升国旗,奏国歌。”

奥运比赛拉开大幕,大家也搬好小板凳观看赛事直播了!网友们纷纷为运动员加油打气,排球、乒乓球、跳水、体操、射击等项目的关注热度较高,队形齐整地喊出“中国队加油”!

